

# 反彈潮擴大 歐洲禁酒遏疫情

## 確診破600萬宗 蘇格蘭酒吧關閉兩周

### 抗擊 新冠肺炎

歐洲新冠肺炎疫情近期急速反彈，據法新社統計，歐洲截至前日的確診病例已升穿600萬宗，累計約23.8萬人死亡，多個國家的確診個案飆升，即使早前疫情趨緩的國家亦出現惡化跡象。面對疫情急速蔓延，部分地區再度實施禁酒令。



巴黎食肆職員確保餐桌之間保持足夠距離。 彭博社

蘇格蘭首席部長施雅晴日前公布，蘇格蘭中部地區包括格拉斯哥和愛丁堡等大城市，由今日起關閉酒吧兩周，她形容近期感染個案增幅令人憂慮，認為這是遏止疫情的「短期和有力的行動」，當局將額外撥出4,000萬英鎊(約4億港元)支援受影響的商戶。

#### 英推三級制封城令

英國《太陽報》則報道，鑑於英國過去兩天每日平均新增逾1.4萬宗病例，英國首相約翰遜將頒令，從下週一起包括曼徹斯特和利物浦在內的英格蘭北部大部分地區，所有酒吧和餐廳將會停業，酒店等住宿設施亦會關閉，但學校、辦公室和商戶仍然開放。約翰遜並會實施三級制的封城措施，一級地區將繼續目前的社交距離措施；二級地區將禁止來自不同家庭的人聚會；最嚴重的三級地區將關閉所有酒店等住宿設施。

#### 比利時禁公眾地方飲酒

比利時首都布魯塞爾亦二度實施禁酒令，市內所有酒吧一律關閉至下月8日，這段期間

亦禁止民眾在公眾地方飲酒。國內其他地區早前已下令酒吧需於晚上11時後關門。

法國前日新增逾1.9萬宗確診病例，是5天內二度刷新單日新高，累計確診達65.3萬宗，檢測陽性比率從一個月前的4.5%飆升至9.1%。當局周二已將首都巴黎列為最高警戒區，市內酒吧和餐廳需關閉兩周，總統馬克龍表示，在一些疫情急速蔓延的地區，需實施新的限制措施。

#### 德日增4000宗 近半年最高

德國昨日新增逾4,000宗確診，是4月11日以來的單日新高，衛生部長施潘認為確診升幅令人憂慮，當地疾控機構更警告新冠病毒傳播可能失控。當地16個州份周三同意收緊出行規定，高風險地區的酒店和度假住宿設施禁止旅客過夜，首都柏林市政府下令市內餐廳和酒吧從明日開始，於每晚11時至翌晨6時關門，是當地夜店70年來首次面對「宵禁令」。德國學校的秋季假期即將展開，總理默克爾政府呼籲國民避免在假期外遊。

至於在歐洲最先大規模爆發的意大利，當

局已規定全國各地所有人在戶外必須戴口罩，緊急狀態亦延長至明年1月31日。

據歐洲疾控中心統計，屬於歐盟和歐洲經濟區國家連同英國共31個國家，在過去14天的確診個案均達到每10萬人逾20宗，不少專家認為是重大警號。捷克和荷蘭在6月時每日確診數字跌至100宗以下，目前已升至數千宗。

英國雷丁大學微生物學副教授克拉克稱，一些在第一波疫情處理得宜的國家，目前卻大規模爆發，他指出當初只是過制而非根除病毒，當開始放寬限制措施，疫情便急速反彈。世界衛生組織歐洲區主任克魯格警告，歐洲民眾出現抗疲勞，在防疫上放鬆，導致病毒擴散。 ■綜合報道

### 現無源頭個案 新南威爾士或延邊境重開

澳洲人口最多的新南威爾士省，昨日錄得12宗新冠確診病例，是當地自上月2日以來的單日新高。由於當中包含不明源頭的本地感染個案，州政府或需減慢放寬限制措施的速度，原定下月1日重開接壤昆士蘭省邊境的計劃亦可能受阻。

新南威爾士省昨日新增的個案，其中4宗涉及外國返抵的居民，他們均在隔離檢疫期間確診，其餘為本地個案，只有一宗未能追蹤源頭。

聯邦政府一直希望新南威爾士與昆士蘭之間的邊境盡快重開，以提振陷入困境的旅遊業。昆士蘭省長白樂琪上週表示，若新南威爾士省在28日內沒有不明源頭個案，兩省之間的邊境便可於下月1日重開。她昨日呼籲新南威爾士當局追查所有感染個案的源頭，避免延遲重開邊境。

■路透社



曼徹斯特的年輕女士疫下歡聚。 網上圖片

# 逾200年首政治表態 醫學權威期刊促踢走特朗普

《紐約時報》報道，美國麻省醫學會出版的全球醫學權威期刊《新英格蘭醫學雜誌》，前日發表一篇所有編輯簽名的社論，批評總統特朗普政府應對新冠疫情差劣，呼籲民眾通過投票，將特朗普政府的領導層趕出白宮，是該刊創刊208年以來，首次就政治和選舉表態。



《新英格蘭醫學雜誌》多年來首次評論政治。 網上圖片

報章稱，共有34名屬美國公民的編輯聯署這篇社論，撰寫社論的主編魯賓稱，「我們很少會發表由所有編輯簽名的文章。」他表示從今年8月開始起草這篇社論，並在文中詳述美國如何在新冠確診病例及死亡病例上居全球首位。文章寫道，「這場疫情危機向國家領導層提出了

考驗。在沒有更好的、可戰勝這病毒的選擇時，全球各國都迫於在防疫應對舉措上作出艱難抉擇。在美國，我們的領導人在這場考驗中失敗了，他們把一場危機變成一場悲劇。」

#### 「不能讓他們保住位置」

社論並未為任何總統候選人背書，但對特朗普政府在疫情期間的領導作出嚴厲批判，指出選舉「給我們作出判斷的力量，因此不能讓他們保住位置，繼而

造成更多美國人死亡」。

《新英格蘭醫學雜誌》於1812年起出版，至今已有208年歷史，是全球最負盛名的權威醫學期刊之一。近年該雜誌只曾刊登4篇由所有編輯簽名的文章，包括2014年一篇關於節育的文章，同年發表一篇前主編的悼文，一篇關於醫療標準研究的文章，還有2019年一篇關於墮胎權利的社評。

#### 斥白宮犯「愚蠢」錯誤

魯賓指出，「我們從來沒有發表過任何一篇關於選舉的文章，原因是我們並非政治期刊，但現在問題是關於事實而非意見。疫情應對中犯下的很多愚蠢的錯誤，我們希望人們意識到真相的存在。」他認為佩戴口罩、保持社交距離和隔離措施是有效的，不採納這些舉措的決定可能屬政治性，但說這些有效舉措不是事實，就是純屬胡言亂語，而且非常危險，「這場疫情中，我們沒有正確的領導人，我覺得我們需要更好的領導層」。

■綜合報道

## 特朗普超快現抗體 專家：料僅藥物影響

白宮醫生康利前日表示，特朗普體內已驗出新冠病毒抗體，但當時距離特朗普確診只有不足一周，專家都質疑此說法的真確性，認為抗體只是由藥物產生，而非特朗普的免疫系統特別強。

康利前日報告特朗普最新病情，稱特朗普已退燒4天多、過去24小時沒任何症狀，住院後亦沒吸過氧氣，血液濃度和呼吸正常，並稱其體內對免疫球蛋白(Ig)抗體呈陽性反應。新冠患者一般要在染病後約1周至3周後才會產生抗體，故以特朗普的確診日子推算，他出現抗體的時間偏早。

特朗普服用的藥物，屬實驗性質抗體雞尾酒，且劑量比一般臨床測試者高。加州大學三藩市分校傳染病學教授陳子平形容，特朗普這麼快便出

現抗體，應是藥物造成，否則「百分之一百萬不可能」。假如特朗普體內的抗體真的由其免疫系統製造，則意味他可能早已染病，只是此前沒有驗出來。

#### 病人要求試用同款藥物

陳子平又稱，由於抗體形成需時，醫生一般會在患者感染兩周後才作抗體測試，並強調特朗普應繼續佩戴口罩，因為即使有抗體仍可能具傳染性。專家亦指，有抗體不代表從此對新冠病毒免疫。

多名醫生透露，近日不少病人也要求試用抗體藥物，呼籲公眾應待收集更多數據後，才真正廣泛使用。 ■綜合報道

## 保安主管染疫 白宮封鎖消息

據消息人士透露，美國白宮保安辦公室主管貝里上月已經確診新冠肺炎，且病情嚴重住院至今。由於白宮此前從未公布貝里確診一事，加上最新有報道指「白宮群組」確診人數多達34人，比已經公布的人數多近一倍，令外界質疑當局隱瞞白宮疫情的嚴重性。

上月26日於白宮玫瑰園舉行的大法官提名儀式，引爆白宮感染群組，不過貝里據報在儀式前已染疫。白宮保安辦公室負責處理進入白宮的認證工作，並且與密勤局就整個白宮的保安事務密切合作。 ■綜合報道



貝里(左)



俞明希

伊衛拉

## 兩強爭霸 世貿將首誕女掌舵人

世界貿易組織(WTO)發言人羅克韋爾昨日宣布，經過兩輪遴選程序後，世貿新任總幹事一職將由尼日利亞前財長伊衛拉與韓國產業通商部部長俞明希競逐。由於兩名候選人皆為女性，意味世貿成立25年來，將首次誕生女性掌舵人。

世貿前總幹事阿澤維多今年5月宣布辭職，並提早一年離任，他於8月正式離職後，新任總幹事遴選程序隨即展開。由各成員代表組成的世貿理事會，上月完成首輪遴選，候選人名單由8人收窄至5人。在早前舉行的第二輪遴選，歐盟成員國正式表態支持伊衛拉和俞明希，最終淘汰另外3名候選人，包括肯尼亞前外交及貿易部長穆罕默德、沙特阿拉伯前經濟大臣圖瓦伊里，以及英國前國際貿易大臣霍理林。

#### 來自尼日利亞韓國

羅克韋爾表示，最後的第三輪遴選將於本月19日至27日進行，若各代表就人選達成共識，最遲下月7日公布當選者。

66歲的伊衛拉曾擔任尼日利亞首名女性財長和外長，目前在世界銀行任職開發事務經濟學家，她同時出任美國大型社交平台twitter董事會成員，以及世界衛生組織打擊新冠疫情特使。若她當選世貿總幹事，將是首名非洲人執掌此職。53歲的俞明希則是韓國歷來首位女性產業通商部部長，此前曾長期處理貿易外交事務。

世貿新任總幹事將面對連串艱巨挑戰，包括應對新冠疫情對經濟的衝擊，並需處理中美之間的貿易爭端，同時要面對美國針對世貿的肆意攻擊。 ■法新社/美聯社路透社